

到攻坚一线"考"干部

我市建立"一线考察,依事识人"长效机制

本报讯 (记者黄合 通讯员勇 祖轩)5个调研组,先后走访暗访 25家牵头单位70个攻坚项目,召 开130余个座谈会,同1600余人次 进行个别访谈……在历经近4个月 的"一线考察"之后,关于"六争 攻坚"干部表现的首轮16个典型 事迹于近日汇总出炉。

正所谓"治本在得人,得人 在审举, 审举在核真", 建立一支 实干有为的甬城铁军, 离不开一 整套科学有效的干部考察机制。 眼下,在干部专项考察的基础 上,宁波正建立起"一线考察, 依事识人"长效机制,盯住重点 人,看紧重点事,到攻坚一线

"考"干部,让优秀干部第一时间 脱颖而出。

"在很多人的印象中,组织部 门只有在提任干部时才实施考察, 容易将考察和提拔画上等号。现 在,我们紧扣中心工作将功夫下在 平时, 注重在攻坚一线了解干部完 成急难险重任务、处理复杂问题时 的表现,全方位近距离为干部'画 像'。"市委组织部有关处室负责人

工作动没动?干部干没干?效 果有没有……围绕"六争攻坚"项 目,调研组每月开展专项走访考 察,通过踏勘现场、走访群众、体 验成果、谈话调研、实绩评估等方

状态、工作作风、业绩成效、口碑 评价等情况,找出班子和干部中的 "优秀"和"一般"代表,综合分 析研判为班子、干部建立"专项档

国际海洋生态城招商引资团 队上半年争取到全球知名物流龙 头企业丹马士环球物流项目落 户梅山; 余姚阳明街道抢跑发 展"加速度",专门设立5个攻 坚小组,集中16名精干人员, 选调增配 4 名年轻干部, 为智能 光电特色小镇建设顺利推进扫除 障碍……

有案例,有数据,以"实

绩"说话——"见人见事"的干 部报告, 跳出了过去脸谱化的干 部评价模板,常态化的干部考察 有了更多的现实维度和人性温 度,给干事创业的干部注入了新 动力, 也给基层发展带去了新气 象。据统计,在上半年各地提拔 的干部中,在攻坚一线表现突出 的比例占近60%。

据悉,我市下一步将对表现一 般的干部酌情进行提醒、诫勉、通 报批评、岗位调整,使用敢争善拼 担当有为实绩明显的优秀干部,惩 戒不作为、不挑担、不落实、不适 应的干部,提振广大干部一线"比 学赶超"的精气神。

新学期 送乐器

昨日,宁波中北汽车客 运公司一行人到奉化区尚田 条宅村的鑫鑫祖父母家中, 送上吉他、学习用品和 4000元资助款。据介绍, 鑫鑫的父亲曾是该公司的一 名"的哥", 12年前因意外 去世,当时鑫鑫年仅4岁 中北汽车客运公司之后与他 结对助学,承诺资助他直到 大学毕业。如今品学兼优的 鑫鑫已升入初三, 这一爱心 之约已持续了12个年头。 (胡建华 摄)



中华弥勒佛像入驻柬埔寨

雪窦山弥勒文化节首次迎来"国际分会场"

本报讯 (记者崔小明 奉化记 者站严世君)日前,来自中国佛教 五大名山——奉化雪窦山的一尊中 华弥勒佛像正式入驻柬埔寨中柬弥 勒文化交流基地。据了解,该活动

是去年4月7日柬埔寨国王诺罗 敦·西哈莫尼参访雪窦山的成果。 雪窦川弥勒文化节举办十年, 首次 迎来了"国际分会场"

据了解,送柬弥勒佛像高1.3

米,宽1.2米,是雪窦山露天弥勒大 佛的"精缩版",材质锡青铜,颜色金 铜色。佛像由国内企业出资赞助制 作,雪窦寺赠送。当天,柬埔寨社会 各界、中华弥勒使团以及泰国、马来 西亚、新加坡等8个国家的侨领200 多人见证了这一盛事。

中国佛教协会副秘书长、浙江佛 教协会会长、雪窦寺方丈怡藏法师表 示,近几年奉化一直致力于弥勒文 化的国际交流,在"一带一路"沿线 国家举办多场文化交流活动。弥勒 文化的精髓是"和文化",即让人心更 平和、社会更和谐、世界更和平。此次 柬埔寨之行,是一场弘扬中华文化、 传递中国声音的文化交流盛事。

大提琴小镇(CELLO TOWN)主题活动日在咸祥举行

友友音乐剧院开工

本报讯 (记者周燕波 朱军 通讯员胡勇) 昨日, 友友音乐 剧院开工仪式在鄞州区咸祥镇举行, 首届全国青少年大提琴艺术周暨第七 届青少年大提琴比赛之大提琴小镇 (CELLO TOWN) 主题活动日揭

记者了解到, 友友音乐剧院投 资近6000万元,总建筑面积将达 8730平方米,配备可容纳900人的 大型演艺厅, 是一个具有教学、娱 乐、鉴赏、交流等功能的文化综合

体,2020年竣工后将成为象山港 畔一道亮丽的风景。今后"全国青 少年大提琴艺术周"活动将永久落 户鄞州, 友友音乐剧院也将作为该 区的标志性音乐文化设施。

当天下午, 咸祥镇举行了首届

全国青少年大提琴高峰论坛,中国 交响乐发展基金会理事长陈光宪、 纽约COS乐团负责人马友乘、浙 江省音乐家协会主席翁持更、宁波 市音乐家协会主席陈民宪等以"中 国青少年大提琴演奏艺术现状及展 望"为主题进行了交流。此外在咸 祥镇马友友祖居,还举行了马友乘 捐赠父亲马孝骏生前手稿等仪式。 当晚,作为咸祥大提琴小镇主题活 动日中的压轴大戏,以"CEL-LO TOWN音乐之夜"为主题的 大提琴音乐会在海边音乐厅举行。

"随时准备为党 和人民牺牲一切"

追记为保护国家某重点试验平台壮烈 牺牲的3位勇士黄群、宋月才、姜开斌

新华社大连8月26日电 记者 蔡拥军 郭翔

面对台风和巨浪,挺身而出, 英勇无惧。3名勇士黄群、宋月才、 姜开斌用宝贵生命践行了共产党 员"随时准备为党和人民牺牲一 切"的初心和誓言。

中国船舶重工集团有限公司 第七六○研究所国家某重点试验 平台20日出现险情,第七六〇所 副所长黄群、平台负责人宋月才、 平台机电负责人姜开斌,在对平台 进行加固作业过程中不幸被狂风 巨浪吞噬,坠海牺牲,试验平台安 然无恙。3名共产党员,用生命谱 写了初心不改、信念当先、许党报 国的壮歌。

勇往直前

7吨重的铲车,坐着4个人,一 个巨浪拍来横移出两米。8月20 日,受合风"温比亚"过境影响,大 连出现罕见的暴雨狂风。

中船重工第七六〇所码头,用 于科研试验的国家某重点试验平 台出现险情,首部4个缆桩因受力 过大严重变形甚至断裂,缆绳脱 落。对提升我国船舶多项核心关键 技术水平具有重要意义的平台如 脱缰的野马剧烈摇晃,一旦失控, 后果不堪设想。

黄群、宋月才、姜开斌等,一直 在码头的值班室里关注平台状况。 10时30分许,在危机紧要关头,研 究所党委委员、副所长黄群带领 11名同志组成抢险队,冲上码头, 对平台进行加固作业。

监控视频里留下了他们一往 无前的身影:300米长的码头,一 个巨浪袭来,几名同志倒下了;浪 头过去,他们又站了起来,继续奋 力前冲!

"浪打在身上很疼,睁不开眼 睛,那时候考虑不了个人安危,就 想赶快过去,把平台控制住,把平 台上的人保住。"第七六〇所规划 处副处长孙逊说,"黄群副所长就 是那样一个人,如果还有一次这种 情况,他还会是同样的选择。"

一个大浪打来,正在作业的黄 群和姜开斌被卷入海中;剩下的人 和平台上的人一起营救,又一波大 浪打来,又有人落水。各方紧急施 援,4人先后被救起,而黄群、姜开斌 和后来落水的宋月才,壮烈牺牲。

许党报国

试验平台,寄托着黄群、宋月 才、姜开斌拳拳许党报国之心。亲人、 同事、战友,对他们的评价不约而同: 他们,把平台当成自己的"孩子"。

51岁的黄群,从武汉调来第 七六〇所仅仅480多天,事发前一 日还在办公室通宵值班。他的爱人 亢群说,那个时候他冲上去,想抢 救的不仅仅是国家财产,那就像他 的孩子一样,融入了他多年的梦 想、事业。

61岁的宋月才,62岁的姜开 斌,都曾在海军服役,已经退休,但 试验平台重新点燃了他们年轻时 干事业的激情。

宋月才的老部下,如今也在平 台工作的孙贺军说:"好几次,看到 他顶风冒雨去观察平台。"孙贺军 20日当天在码头值班室值班,凌 晨3时看到宋月才穿着雨衣刚从 码头回来。

姜开斌和老战友刘子辉都已 退休,今年3月听到试验平台需要 人的信息,从湖南远赴大连,留了 下来。刘子辉说:"当兵13年多,退 休了还能重回当年的岗位,当时都 不敢相信。姜开斌生活上肯定不缺 钱,离开家人到这里来,靠的就是 一种情结。"

亢群整理黄群遗物的时候发 现,调来的480多天里,黄群使用 了5个笔记本,3本大的都快记满 了,其中在一篇学习十九大报告的 体会中,黄群在标题上写道:"牢记 使命,勇于担当,为七六〇所高质 量发展提供保障。"

最新发的一个"三会一课"记 录本上,黄群工工整整地写下了完 整的入党誓词。

"随时准备为党和人民牺牲一 切。"8月15日写下这句话,20日, 黄群用自己的行动做出了壮烈的

初心不改

"只有奋斗的一生才称得上幸 福的一生。"黄群在笔记本上写下的 这句话,他和他的战友们都在践行。

亢群说,之前大连还受过3次 台风影响,黄群都在所里值班,这次 值班过程中,他还带着一本《大连市 安全培训考核习题集》认真学习。

第七六○所原来仅有的一位 质量管理体系国家注册审核员退 休了,负责质量工作多年的黄群交 流到这里时间不长,就帮助所里的 3位同志通过了质量管理体系国 家注册审核员考试。质量安全处处 长助理李苹苹是其中的一位。她 说,黄群副所长来了1年多,带动 所里整体质量水平有很大进步,他 帮助大家制定发展方向、职业规 划,严格要求,细心指导,"有他的 带领,想不进步都难。"

战友孙贺军说,宋月才是一个 很节俭的人,穿的衣服有的还打着 补丁,但是单位有些事他都拿自己 的钱去办,而且对同事们关怀备 至。"我的拖鞋不合脚,我没跟他说 过,就在前几天他看到了,第二天 就从家里带了一双拖鞋给我。"

3名勇士离去了,但艰难险阻 挡不住战友们的使命初心:"他们 未竟的事业,我们有能力和信心去 完成!"

试验平台的工作人员目前有 19名,年龄从30多岁到60多岁, 几乎是抛家舍业。采访到的几个人 告诉记者,能够为党和国家的事业 贡献自己的一分力量,倍感荣光。 刘子辉说,自己还是会义无反顾地 干,代价不能白白付出。

孙逊在20日也被卷入海中, 差不多两小时终于获救。回忆那天 的经历,孙逊说他至今心惊胆战, 但他不会改行,还会把牺牲战友未 完成的工作做下去。"要是在现场, 你也会跟着我们站上去!"

甘做孕产妇健康"守护人"

-记宁波市五一巾帼标兵陈安儿



【人物名片】

陈安儿,宁波市妇女儿童医 院产科大科主任,宁波市产科学 术带头人, 浙江省青年岗位能 手, 宁波市五一劳动奖章获得 者,宁波市五一巾帼标兵。

记者 王佳 通讯员 马蝶翼

在妇产科工作的20余年里, 陈安儿迎接了1万多个新生命的 降临,被昵称为"接生妈妈"。

现任市妇儿医院产科大科主

任的她,经常参与抢救凶险型前 置胎盘、重度子痫前期、产后大 出血等高危孕产妇患者。她每年 要做600多台手术,其中70%是疑 难危重症手术。

"是陈医生给了我第二次生 命。"小吴和家人依然记得当年那 番惊心动魄。小吴分娩后大出 血,经诊断为羊水栓塞。当时已 是凌晨1时,经过近3个小时奋力 抢救, 陈安儿与抢救小组成员一 起将产妇从死亡线上拉了回来。 手术后,小吴被送入MICU继续 治疗, 陈安儿守在产妇床边密切 监护,随时调整治疗用药。最 终,小吴顺利度过休克关、脏器 衰竭关,一段时间后康复出院。

20余年如一日,陈安儿坚守 在患者身旁,解除她们的疾苦。 作为宁波市危重孕产妇的抢救专 家,对于危急重病人的抢救、会 诊, 陈安儿风雨无阻, 随叫随 到。常常半夜一个电话,她第一 时间赶到区县(市)的医院参与 抢救,直到产妇脱离危险。

从医以来, 陈安儿始终把学

好业务知识、干好业务工作视为 自己的第一使命。她虚心向老 师、同事学习,及时了解国内外 新动态、新进展, 先后多次赴德 国亚琛等地进修深造,不断提高 业务技术水平。

为了更好地服务孕产妇,陈 安儿带领团队展开了多项新技 术,比如应急子宫颈环扎术,有 效延长了宫颈机能不全患者的孕 周,圆了很多患者的母亲梦。针 对凶险型前置胎盘患者,她与影 像科专家联合开展剖宫产术前髂 内动脉球囊填塞术,以减少术中 单位时间内的出血量, 为抢救产 妇生命争取时间。针对产后大出 血患者,她和麻醉科团队在国内 率先开展产科回收式自体输血 术,极大地提高了救治率。

"接生妈妈"这个称呼,陈安 儿很喜欢:"这份使命,已融入我 的人生。

医务战线上的"多面手"

-记余姚市卓越医生王赵军



【人物名片】

王赵军, 余姚市大岚镇卫生 院院长助理,2015年获评余姚市 卓越医生,2016年被评为大岚镇 先进党员。

记者 王佳 通讯员 吴金曦

业务扎实、任劳任怨,这是 王赵军给人最深的印象。

出生在农村的他,目睹了庄 稼人"汗滴禾下土"的艰辛,也 目睹了村民因缺乏医疗卫生知识 而延误病情的状况。"从医"这颗 梦想的种子, 从小便扎根在王赵 军的心间; 而爷爷治病救人的经 历,让王赵军更坚定了这一想法。

2013年, 王赵军如愿以偿, 进入余姚市大岚镇卫生院工作。 在基层6年,他始终坚守"医者 父母心",对每一位病人,都认认 真真检查、详详细细解说、兢兢 业业施诊。遇到远道而来的患 者,王赵军主动跟相关科室沟通 联系,尽量当天做完检查,明确 诊断。

作为一名基层医生, 王赵军 天天随诊, 时时应诊; 开展家庭 医生签约服务以来,每年签约700 人左右,年门诊量1万余人次。 一些"不听话"的患者在王赵军 的耐心指导下,也开始遵医嘱。 王赵军说:"山区百姓文化程度偏 低,专业术语听不懂,我就举例 子、打比方,如果他们还不明 白,我就换种方式再解释。老百

姓听明白了,自然而然就配合治 疗了。

每天上午,王赵军的门诊室 总挤满了人,一位老伯说:"王医 生技术好,责任心强,又很耐

心,让他看病,我安心。'

他不仅是患者口中"值得信 任的王医生",也是同事眼里"团 结互助的王院长",领导心目中 "得力的左膀右臂"。同事说,别 看他现在做起行政工作来驾轻就 熟,以前也是"职场小白"。行政 管理不同于看病治疗, 但用王赵 军的话说:"不懂就问,问了还不 懂就继续请教,只要能把问题搞 明白,脸皮厚一点也没关系。"

现在,在王赵军分管的医疗 业务线上,各项工作落实到位, 扎实推进,辅助科室相互协作。 合理用药,合理治疗,医疗业务 增长的同时, 药占比、次均费用 等得到了合理控制。

不忘初心,砥砺前行。"我的 初心,就是用自己的医学知识和 技术为山区百姓的生命健康保驾 护航。"王赵军说。

大爱无疆 医者仁心